

Premalo sredstev

Pri Kmetijski zadrugi Medvode uspešno deluje hranilno kreditna služba, zato smo zaprosili vodjo, Stefana Borčnika, naj nam odgovori na nekaj vprašanj.

Kakšne so naloge hranilno-kreditne službe in ali kmetijska zadruga Medvode kreditira investicijska vlaganja v zasebna kmetijska gospodarstva?

»Hranilno-kreditna služba pri Kmetijski zadrugi Medvode posluje samostojno od 1. julija 1970. leta dalje in ima nalogo, da zbira hranilne vloge kmetov in ostalih občanov na svojem poslovnem območju, torej na področju občine Ljubljana-Siška ter opravlja kreditne posle za kmete in ostale občane. Intenzivno se ukvarjamo s kreditiranjem zasebnega kmetijstva ter v ta namen poleg hranilnih vlog zbiramo sredstva tudi od drugih kreditorjev, kot so Ljubljanska banka, Zveza hranilno kreditnih služb Slovenije ter gospodarske organizacije, s katerimi zadruga poslovno sodeluje (Ljubljanske mlekarne, Zavarovalnica Sava).«

Kakšne pogoje mora izpolnjevati kmet, da lahko najame kredit?

»Kmetom dodeljujemo kredite pod naslednjimi pogoji: mora biti član zadruga, da je za kmetijo izdelan usmeritveni program, da je kreditno sposoben, kar je razvidno iz ekonomske utemeljitve investicije, ki je izdelana na podlagi usmeritvenega programa, da s svojimi sredstvi sodeluje pri investiciji (denarna sredstva, delo, lastni material), da je tržni proizvajalec in da s kmetijsko zadrugo sklene proizvodno-prodajno pogodbo.«

Koliko gospodarstev je že najelo kredit?

»V obdobju samostojnega poslovanja je hranilno-kreditna služba dodelila do konca leta 1972 investicijske kredite 170 kmetom, in sicer za nakup kmetijske mehanizacije, plemenske živine ter gradnjo ali adaptacijo gospodarskih objektov v skupnem znesku 2 milijona 739.300 din. V 1. 1973 pa smo kredite odobrili 79 kmetom v skupnem znesku 2.134.900 dinarjev. Pogoji kreditiranja zasebnega kmetijstva so določeni z republiškim zakonom in se krediti dodeljujejo za dobo od 1—10 let s 3 oziroma 1,5% obrestno mero. Kreditno sposoben kmet lahko dobi do največ 100.000 dinarjev kredita.«

S katerimi težavami se srečujete pri svojem delu?

»Ker hranilno-kreditna služba ne razpolaga z zadostnim kreditnim skladom, kar je pogoj za pridobivanje kreditnih sredstev pri zunanjih kreditorjih, bi želel, da bi kmetje v večji meri vlagali svoje prihranke na hranilne knjižice pri hranilno-kreditni službi Kmetijske Zadruga Medvode (na sedežih združnih enot v Medvodah, Vodicah in Šentvidu), saj se hranilne vloge obrestujejo pod enakimi pogoji kot pri vseh ostalih denarnih zavodih v republiki.«

Franci Rozman



Bo letos krompirja dovolj?

PRVI V REPUBLIKI

Društvo za napredek tehnične kulture na vasi v Vodicah deluje že drugo leto. Prvo tovrstno društvo v Sloveniji si je ob ustanovitvi zadalo številne naloge, ki jih letos že uresničujejo. Tako bodo v zimskem času pripravili več predavanj, s katerimi želijo seznaniti kmete z delovanjem kmetijskih strojev. Čeprav so le ti tehnično na visoki ravni, pa je pri ravnanju z njimi iz leta v leto več nesreč. Obenem nameravajo gospodinjam — kmečkim ženam prikazati delovanje gospodinskih strojev, strojno molžo ter shranjevanje in predelavo mleka.

Zavarovalnica Sava je ponudila društvu kolektivno nezgodno zavarovanje. V prvem tovrstnem poskusu je ponujenih več načinov zavarovanja in bi tako npr. za letno premijo 240 dinarjev v primeru smrti dobili 45.000 dinarjev, oziroma dvojno vsoto v primeru invalidnosti. O tem se bodo pogovorili na predavanjih, nosilec zavarovanja pa je lahko društvo, oziroma Kmetijska zadruga Medvode.

DOBER OBISK PREDAVANJ

Kmetijska zadruga Medvode je v sodelovanju s skladom za pospeševanje kmetijstva pri naši občini pripravila obsežen program izobraževanja kmetov v zimskem času. Decembra so bila predavanja o gnojenju in zaščiti rastlin, pridelovanju kreme in ekonomiki v Vodicah, Senici in Šmartnem. Predavanja bodo sledila še v januarju in februarju.

ZDRAVE ŽIVALI

Veterinarska postaja »Posavje« je lani proti steklini cepila 1.642 psov, proti prašičji kugi 157 prašičev, proti rdečici 1.176 pujsov in proti kokošji kugi 16.230 kokoši. Zaščitna cepljenja so uspela, tako da je bila škoda zaradi živalskih kužnih bolezni resnično minimalna.

NATALITETA RASTE

V letu 1972 so veterinarji umetno osemenili 391 telic (13,66 odstotkov od skupnega števila prvič osemenjenih plemenic). Privezali so 975 ali 34,06 odstotkov rojenih telet. V zadnjih letih se je število privezanih telet precej povečalo.

Aktiv mladih kmetovalcev

Kakšno vlogo so imele in še imajo slovenske kmetije, vsi dobro vemo. Spomnimo se, kakšno vlogo je odigrala slovenska kmetija v partizanskem boju. Pri današnji obliki splošnega ljudskega odpora se je njena vloga še povečala.

To je ena stran medalje. Po drugi strani pa vemo, da je kmetij vedno manj, da na kmetijah ostajajo pretežno starejši ljudje, ker za mlade delo na kmetiji ni več zanimivo. Mladi odhajajo za boljšim zaslužkom, iščejo lažnejše življenje, ki ga nudi mesto, zemljo pa prepuščajo staršem, ki pa ne morejo več slediti hitremu tempu modernega življenja.

V zadnjem času so se tudi pogoji za delo na kmetiji občutno izboljšali. V reševanje kmečke problematike se je vključila tudi RK ZMS z ustanavljanjem aktivov mladih združnikov in mladih kmetovalcev. Aktivni imajo namen, da mlade ljudi zopet zainteresirajo za delo na kmetiji in jim omogočijo enake delovne, socialne in ostale pogoje, kot jih imajo ostali državljani. V aktivu mladih kmetovalcev se mladi med sabo spoznavajo, izobražujejo, poglobljajo vezi s kmetijsko zadrugo, tekmujejo in organizirano preživljajo prosti čas.

Na pobudo terenske konference ZMS Medvode in kmetijske zadruga Medvode smo tudi v Medvodah ustanovili aktiv mladih kmetovalcev, v katerega se bodo vključevali tudi mladinci iz Vodic. Aktiv že pripravlja dve akciji. Udeležili se bomo tekmovanja »kaj več o kmetijstvu«, ki ga organizira RK ZMS. Prihodnji mesec pa bomo pripravili zanimiv izlet na eno izmed sodobno organiziranih kmetij na Gorenjskem.

K sodelovanju vabimo vse mladinke in mladince, ki jih zanima kmetijstvo!

Marko Čarman